

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 46 – 47 (9124). Четверг, 11 июня 2015 года | Ц. 17 р. 70 к.

**... Всё, что в сердце моём, всё, чем в жизни живу,  
Всё, что было и есть, я Россией зову!**

Уважаемые жители Сорокин-ского района! Поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник позволяет осознать и оценить величие и могущество нашей страны.

Россия богата историей, наукой, природными богатствами, экономическим развитием, спортом, культурой и другими сферами. Но главное наше богатство – это люди, прославляющие нашу страну, область и наш район. Нам есть на кого равняться, кем гордиться!

Благодарю наших ветеранов, которые завоевали для нас мир, создали условия для труда и развития. Задачи нынешнего поколения – продолжить хорошие традиции прошлого, быть патриотами своего государства и малой родины, отдавать свои знания, силы и опыт для процветания России.

Объединяя наши силы, мы станем непобедимы, а значит, есть уверенность в будущем! Каким оно будет – зависит от каждого из нас.

Желаю всем сорокинцам крепкого здоровья, семейного счастья и успехов в труде во имя процветания Отечества!

Глава района А.Н. Агеев.

## ВНИМАНИЕ!

17 июня 2015 г. в 14.30 ч. в администрации Сорокинского муниципального района состоится личный приём граждан уполномоченным по правам человека в Тюменской области С.В. Миневцевым. Предварительная запись на приём ведётся по телефону 2-27-62.



12 ИЮНЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ ВАЖНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК – ДЕНЬ РОССИИ, или же День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года. Это один из самых молодых государственных праздников в стране. 12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своём суверенитете, поэтому данный документ принимался в условиях, когда республики одна за другой становились независимыми. И важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия). Именно 12 июня помимо независимости Россия обрела и первого президента – в этот день, но уже в 1991 году состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим указом в 1994 году придал 12 июня

государственное значение, а сам праздник получил название – День принятия декларации о государственном суверенитете России. Позже для простоты его стали называть Днём независимости.

В своём выступлении в честь данного праздника в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как День России. Однако официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ. А в 2001 году, выступая в Кремле на торжественном приёме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, Президент РФ В.В. Путин сказал: «С этого документа начался отсчёт нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан».

И сегодня День России всё более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

## Гимн России

Музыка А. Александрова.  
Слова С. Михалкова.

Россия — священная наша держава,  
Россия — любимая наша страна.  
Могучая воля, великая слава —  
Твоё достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.  
Одна ты на свете! Одна ты такая —  
Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни  
Грядущие нам открывают года.  
Нам силу даёт наша верность Отчизне.  
Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

## ЖИВОТНОВОДСТВО

В июне животноводы Сорокинского района традиционно празднуют труд мастеров машинного доения. Это и своеобразное шоу, и соревнование, и судейство, и торжественная часть, и поднятие флага победителями предыдущего года...

Начало состязаниям было положено в девяностые годы,

## Будет интересно!

и сразу же они стали популярными среди работников ферм. Бессменный судья соперничества передовых доярок с 1998 года – Колосова Любовь Васильевна. Вдохновитель и автор идеи – Татьяна Алексеевна Чамина.

В конце первой декады июня комиссия по подготовке мероприятия собралась на оче-

редное заседание.

В её составе опытные специалисты: зоотехник СПК «Север» Тамара Куприян, зоотехник с большим стажем в животноводстве Валентина Геннадьевна Бернякович, заведующая Петровской МТФ Любовь Викторовна Захарова, ветеринарный врач и технолог по воспроизводству стада Готопутской фермы Елена Наильевна Лемехова.

Первый этап соревнования состоялся зимой на рабочих местах участниц конкурса. Второй этап состоится 26 июня на территории бывшего профессионального училища – филиала ишимского сельхозтехникума.

Особенность нынешнего конкурса в том, что он юбилейный, тридцатый по счёту.

Оставим комиссию за работой (им предстоит детально обсудить все вопросы) и будем ждать с нетерпением профессионального конкурса животноводов. Будет интересно!

Людмила ДЮРЯГИНА.

## ФИНИШ БЛИЗОК

Похоже, погода уступит-таки человеку... Медленно, но верно меняются проценты по итогам проведения весенних полевых работ.

План ярового сева на 9 июня выполнен на 91,8 %. Осталось досеять овёс в «Агротехническом центре». Продолжают сеять в ООО «Петровское», СПК «Север»... Завершили сев механизаторы ОАО «Нива», все индивидуальные предприятия.

Зелёные всходы уже радуют глаз. Впереди новый цикл крестьянских забот и хлопот.

Л. Ильина, С. Головина.



Фото Н. ГУГЕЛЬ

## Четыре года с опытным наставником

Вот и подошёл к концу длинный учебный год. Для учеников 4 класса Сорокинской школы № 3 прозвенел последний звонок. Теперь они ученики среднего звена. По традиции в начале июня у четвероклашек состоялся выпускной бал, который они подготовили вместе со своей учительницей Урмановой Ольгой Николаевной.

— Немного жаль, что дети так быстро растут, что пришло время расставаться с нашей классной руководителем, — говорят родители выпускников. — Ольга Николаевна — очень грамотный педагог, настоящий профессионал своего дела, к тому же просто замечательная и мудрая женщина. Багаж знаний, с которым ребята пойдут в среднее звено, — большая заслуга нашей первой учительницы. Именно благодаря её стараниям, её заботе, безграничному терпению класс стал дружным, активным и творческим.



Для некоторых родителей этот выпуск у Ольги Урмановой уже не первый. Старшие братья и сёстры нынешних выпускников уже выпорхнули из-под крыла этого опытного педагога. А на смену сегодняшним выпускникам начальной школы придут другие — совсем маленькие, несмышлёные первокурсники, которые в лице О.Н. Урмановой найдут прекрасного наставника, воспитателя и учителя, с которым рука об руку четыре года будут идти по стране знаний.

Выпускники начальной школы — 2015 и их родители желают Ольге Николаевне крепкого здоровья, любви и понимания, и, конечно же, хороших учеников!

Оксана ЛАКМАН.

## Полезная и интересная игра

ЛАПТА — РУССКАЯ НАРОДНАЯ ИГРА, ОДНА ИЗ САМЫХ ПОЛЕЗНЫХ И ИНТЕРЕСНЫХ. Для игры в неё нужны находчивость, глубокое дыхание, внимательность, изворотливость, быстрый бег, меткий глаз, твёрдость удара руки и вечная уверенность в том, что ты непобедим. Ленивым и трусливым в этой игре не место. Совсем недавно в моду среди любителей лапты вошла игра с чуть иными правилами и на площадке в несколько раз меньше, чем для русской лапты. Усваивают её и спортсмены Сорокинского района.

Шестнадцатого мая на стадионе СЦ «Сибирь» команды разыграли кубок МАУ «Сорокинский ЦФОР». Участвовало 6 команд — из Осиновки, Покровки, Ворсики, Пингино, Готопутово и СОШ № 1. Прекрасное настроение у участников было от начала до конца соревнований, несмотря на количество набранных очков.

На 6 месте — Осиновка, 5-м — СОШ № 1, 4-м — Покровка, 3-м — Готопутово, на 2-м — Ворсика, а обладателем кубка МАУ «Сорокинский ЦФОР» стала команда из Пингино.

Соревнования позволили организаторам выявить сильнейших — тех, кто поедет на зональные соревнования Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXVI летних сельских спортивных игр Тюменской области, которые пройдут в Аромашево с 5 по 7 июня, чтобы защищать честь Сорокинского района. В добрый путь! Победы!



О. НИКОЛАЕВА.  
Фото автора.

## "Библионочь-2015"

В АПРЕЛЕ ПРОШЛА ЕЖЕГОДНАЯ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ АКЦИЯ В ПОДДЕРЖКУ ЧТЕНИЯ «БИБЛИОНОЧЬ-2015».

В библиотеке праздник начался с увлекательной квест-игры «Книжными лабиринтами». Участники, получив маршрутные листы, должны были пройти по шести станциям («Литературные заморочки», «Романтическая гавань», «Разгадай-ка», «Поэтический дворик», «Буква за буквой, слово за словом», «Элегия»), выполнить все задания и собрать высказывание известного писателя Ф.М. Достоевского: «Постарайтесь читать умные и серьёзные книги, а жизнь сделает остальное».

На каждой остановке игроков встречали ведущие в образах литературных героев. Этой волшебной ночью можно было разгадать кроссворд у госпожи Простаковой, встретиться с Мариной Цветаевой, расшифровать ребусы, предложенные Ариной Родионовной, отгадать шарды от Лизы Му-

ромской, расшифровать загадочное послание вместе с булгаковской Маргаритой, у Наташи Ростовской отгадать по зашифрованным заглавиям книг настоящее название произведения.

Успешно пройдя все станции и узнав итоги игры, гости отправились на просмотр выставки-инсталляции «Дневник под подушкой».

Приглушённый свет, мягкие подушки с сюрпризами, разбросанные на ковре, эмоциональный рассказ Ульяны Портнягиной создавали необычайную атмосферу таинственности, загадочности.

Ведущий рассказал, для чего некоторые люди ведут дневники, познакомил гостей с дневниковыми записями известных писателей М. М. Пришвина и Л. Н. Толстого.

На выходе каждому участнику в форме свитков подарили цитаты со словами: «Быть может, прочитав эти известные высказывания Л. Н. Толстого, касающиеся самых разных сфер жизни, вы найдёте ответы на свои собственные вопросы».

Далее все гости прошли в читальный зал, который превратился в литературное кафе «Элегия». Накрытые скатертями столы, приятная музыка, официантка, предлагающая гостям горячий чай...

Атмосфера была создана уютная и романтическая.

После столь дружеских посиделок гостям было предложено побывать ещё в одной комнате («Весёлый калейдоскоп») и поиграть в увлекательную игру «Твистер и мафия».

Библионочь закончилась. Но наша библиотека, как и прежде, всегда рада своим читателям.

Проводя такое мероприятие, мы ставили перед собой цель — показать читателям, что в библиотеке можно замечательно провести время и узнать много нового и интересного. Конечно же, хотелось бы, чтобы посетители в очередной раз убедились, что читать — это здорово!

Главный библиотекарь  
районной библиотеки  
Ирина ДОЛГОДУШ.

## СПОРТ

### Зональные игры по уличному баскетболу

СОРОКИНСКИЙ — НА СТО ПРОЦЕНТОВ БАСКЕТБОЛЬНЫЙ РАЙОН. ПРАВО ТАК НАЗЫВАТЬСЯ СОРОКИНСКИЕ СПОРТСМЕНЫ ЗАСЛУЖИЛИ, ВЫИДЯ В ФИНАЛ ГУБЕРНСКИХ ИГР «ТЮМЕНСКИЕ ПРОСТОРЫ» СРАЗУ ДВУМЯ КОМАНДАМИ.

На проходивших в спортивном центре «Сибирь» 29 — 31 мая зональных соревнованиях по уличному баскетболу и мужская, и женская команды хозяев вошли в шестёрку сильнейших.

Стоит отметить, что мужская команда, в составе которой



выступали Назарян Тигран, Назарян Артак, Таут Егор, Ермаев Олег, в прошлом году уже играла в баскетбол в финале областных летних сельских спортивных игр и сейчас лишь подтвердила своё право участвовать в финале, выиграв пять игр из шести.

А вот женской команде такая вершина покорилась лишь со второй попытки. Заняв в 2013 году только 9 место, наши девушки остались за бортом финала. И вот, играя в баскетбол в ходе отборочного турнира-2015, команда в составе Шороховой Анастасии, Суздальцевой Оксаны, Козар Марии и Долгих Татьяны добилась желанного результата, «заскочив в последний вагон».

Итоговые места распределились следующим образом:

#### МУЖСКИЕ КОМАНДЫ:

1 место у Омутинского района, 2 место у Тобольского района, 3 место у Ишимского района, 4 место у Исетского района, 5 место у Сорокинского района, 6 место у Гольшмановского района. Всего участвовало в зональных соревнованиях 20 команд.

#### ЖЕНСКИЕ КОМАНДЫ:

1 место у Аромашевского района, 2 место у Омутинского района, 3 место у Сладковского района, 4 место у Бердюжского района, 5 место у Викуловского района, 6 место у Сорокинского района. Всего в зональных соревнованиях участвовало 16 женских команд.

Дмитрий БЕЛЛЕР.

## СОРОКИНЦЫ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

В «РЕБЯЧЬЕЙ РЕСПУБЛИКЕ» (Г. ТЮМЕНЬ) С 15 ПО 16 МАЯ СОСТОЯЛСЯ ФИНАЛ ОБЛАСТНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ШКОЛЬНИКОВ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ — 2015».

Более чем достойно выступил 7 класс из Сорокинской общеобразовательной школы №1. Дружная команда Ребята показали себя в дисциплине «Спортивное многоборье», приняли активное участие в теоретических и творческих конкурсах.

Финальной точкой стал эстафетный бег. В каждом из этапов наши юные спортсмены поднимались на пьедестал почё-



та, в итоге — победа сорокинцев.

В составе команды состязались Данилова Мария, Швидко Софья, Шахметова Айды, Гольшева Анастасия, Герасенко Артур, Беллер Полина, Егоров Денис, Кирик Денис, Никифоров Игорь, руководитель — Максим Дмитриевич Ружин.

Неожиданные победы приводят к большим мечтам, дают нам силы, желание быть лучше. С победой! Так держать!

О. НИКОЛАЕВА.  
Фото автора.

## В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ НА ЦВЕТНОМ БУЛЬВАРЕ ГОРОДА ТЮМЕНИ СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ – ЗДОРОВАЯ СТРАНА!».

Конкурс организовали и провели Тюменская областная Дума, департамент образования и науки Тюменской области, а также электронное периодическое издание «Детские сады Тюменской области».

Всего на региональный конкурс «Здоровые дети – здоровая страна!» подали заявки 58 дошкольных учреждений из 18 муниципальных образований области. Творческое состязание детских садов Тюменской области стартовало в феврале этого года в целях выявления лучшего педагогического опыта и эффективных образовательных технологий оздоровления, физического развития, формирования культуры здорового образа жизни в системе дошкольного образования региона. МАУ ДО «Сорокинский центр развития ребёнка – детский сад №1» представило опыт работы в номинации «Лучшая система работы по формированию у детей потребности в здоровом образе жизни». Детский сад отмечен Дипломом участника и специальным призом от экспертного совета конкурса.

Цели нашего единого сплочённого коллектива педагогов и родителей – вырастить ребёнка физически здоровым, инициативным, разносторонне развитым; сформировать у него мотивацию к физическому совершенству, саморазвитию, адаптацию к меняющимся социальным условиям; привить основы культуры здорового образа жизни, заботиться о сохранении своего здоровья и здоровья своих близких, противостоять отрицательным явлениям в поведении окружающих. Работы проделано много, безусловно, много ещё предстоит сделать, поэтому деятельность в этом направлении продолжается.

Выражаем признательность всем, кто принял участие в голосовании и поддержал наш детский сад.

Наталья ВИНОГРАДОВА.



## Минута славы моей семьи

В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ СЕМЬИ В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ 7 МАЯ ПРОШЛА ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА «МИНУТА СЛАВЫ МОЕЙ СЕМЬИ». ЕЁ УЧАСТНИКАМИ СТАЛИ ДЕТИ ГРУППЫ «СОЛНЫШКО» ДЕТСКОГО САДА №1 (ВОСПИТАТЕЛЬ – ПОДЛИПАЕВА НАТАЛЬЯ СЕРГЕЕВНА) И ИХ РОДИТЕЛИ.

Каждая семья творчески подошла к самопредставлению. Здесь фантазии участников можно позавидовать: были представлены и видеоролики «Мир увлечений моей семьи», и красочная презентация, в которой конкурсанты в стихотворной форме рассказали о членах семьи и семейных традициях, и рисунки, и плакат с семейными фотографиями. Как старались родители, чтобы их ребёнок с гордостью сказал: «Это моя семья!»

По результатам голосования свою минуту славы получила семья Куандыковых. Все участники мероприятия были награждены памятными подарками.

Семейная минута славы принесла множество позитивных эмоций не только зрителям, но и самим участникам. Конкурс показал, что для команд это было не только творческое соревнование, но и праздник большой и дружной семьи.

Анжелика МЕЙЕР.  
Фото автора.



## ОДИН ДЕНЬ ИЗ СПОРТИВНОГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ

ЧЕТВЁРТОГО ИЮНЯ НА ОПОРНОЙ ВЕЧЕРНЕЙ ПЛОЩАДКЕ СЦ «СИБИРЬ» ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРОВОДИЛИСЬ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ», В КОТОРЫХ ДЕТИ С РАДОСТЬЮ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ.

В программу вошли бег на дистанцию 400 м, 30 м и прыжок в длину с места.



Лучшие по итогу состязаний – 3 место на дистанции 400 м заняла Самошкина Карина, 2 место – у Ульяченко Миши, на 1 месте – Ваганов Максим. На дистанции 30 м 3 место занял Панков Данил, 2 место – Ваганов Максим, 1 место – Ульяченко Миша. Прыжок в длину с места – 3 место заняла Ульяченко Диана, 2 место – Чумакова Даша, 1 место у Ваганова Максима.

«Президентские состязания» прошли на славу. Спортивный вечер завершился на любимом батуте, а впереди поездки в бассейн, зоопарк, кинотеатр и парк аттракционов.

В. СНОПЕНКО, тренер по лёгкой атлетике.  
Фото Е. Губина.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ В ДЕТСКОМ САДУ

18 мая 2015 года в администрации района состоялось заседание муниципального совета по вопросам реализации приоритетного национального проекта «Образование». На повестке дня стоял вопрос об организации образовательного пространства в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования. Докладывала и.о. директора МАУ ДО «Сорокинский ЦРР – детский сад №4» И.И. Пинко.

Докладчик напомнила собравшимся о том, что в связи со вступлением в силу 1 сентября 2013 г. нового закона «Об образовании в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. С 1 января 2014 г. введён в действие федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утверждённый приказом Минобрнауки РФ от 17.10.2013 г. №1155. Введение ФГОС продиктовано необходимостью стандартизации содержания дошкольного образования для того, чтобы обеспечить каждому ребёнку равные стартовые возможности для успешного обучения в школе.

И.И. Пинко сообщила, что образовательную программу, разработанную в соответствии с образовательным стандартом дошкольного образования, в детском саду №4 внедряют педагоги-стажисты (62%) и молодые педагоги, стаж работы которых менее 10 лет (38%). Высшее профессиональное образование имеют 65% педагогов. Высшая квалификационная категория – у одного педагога, первая – у семи, вторая – у одного, четыре работника подтвердили соответствие занимаемой должности. Такой уро-

вень профессиональной подготовки педагогического коллектива соответствует квалификационным требованиям государственного стандарта к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования. Но педагоги ДОУ не останавливаются на достигнутом, постоянно повышая квалификацию. В 2013 году 7 воспитателей прошли курсовую подготовку в ТОГИРРО, 2 специалиста осуществили её дистанционно. Воспитатели регулярно обмениваются опытом в рамках работы районного методического объединения. Активно участвуя в конкурсах различного уровня («Уколыбели таланта», «Педагог года – 2011, 2014, 2015», «Образовательная среда детского сада», «Радуга открытий»), педагоги и их воспитанники занимают призовые места.

Далее докладчик заострила внимание собравшихся на том, что главными особенностями организации образовательной деятельности ДОУ на современном этапе являются уход от «школяризации»; повышение статуса игры, как основного вида деятельности детей дошкольного возраста; включение в процесс эффективных форм работы с детьми (ИКТ, проектной деятельности, игровых, проблемно-обучающих ситуаций в рамках интеграции образовательных областей).

Одним из важных условий успешного введения ФГОС является организация развивающей образовательной среды. У ребёнка дошкольного возраста есть три основные потребности: в общении, в движении, в познании, и среда группы должна удовлетворять их. Стандарт требует, чтобы развивающая предметно-пространственная среда была содержательно-

насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной.

Воспитатели детского сада №4 не только создают развивающую среду, но и учат ребёнка жить в ней, чувствовать себя хозяином. Они реорганизовали среду по принципу небольших полужамкнутых пространств, чтобы избежать скученности детей и создать условия для проведения игр в подгруппах по 3 – 5 человек. Материалы и игрушки расположили так, чтобы не мешать свободному перемещению ребят. В групповых ячеек (там, где позволили условия) обустроили места для самостоятельной деятельности детей. Предусмотрели и «уголки уединения», где ребёнок может отойти от общения, подумать, помечтать. В подготовительной и старшей группах такие уголки создали при помощи ширм, разместив там мягкие игрушки, книги, настольные игры.

Образовательный процесс проходит в течение всего дня. Интеграция образовательных областей даёт педагогу возможность проводить образовательную деятельность на улице, проявляя творчество и педагогическое мастерство через игровую деятельность, экскурсии, походы в осенний лес.

Ирина Игнатьевна рассказала о созданных в группах центрах активности. «Центр познания» предназначен для решения задач познавательности детей, «Центр творчества» – для решения задач активизации творчества, «Игровой центр» – для самостоятельной организации сюжетно-ролевых игр, «Литературный центр» – для литературного развития дошкольников, «Спортивный

центр» – для двигательной активности и здоровьесберегающей деятельности детей.

Детский сад оснащён мультимедийным оборудованием, интерактивной доской, ноутбуками (они используются для индивидуальной обучающей работы с детьми).

Одним из важных направлений работы детского сада является здоровьесбережение. Ежегодно проводится диагностика уровня физической подготовленности воспитанников. Из 177 детей, посещающих учреждение на полный день, 55 ребят имеют 1 группу здоровья, 113 – вторую, 5 – третью, 4 ребёнка имеют четвёртую группу здоровья. Для оздоровления детей в условиях детского сада имеются процедурный кабинет и бактерицидные облучатели, очищающие воздух. Регулярно проводятся утренние гимнастика и гимнастика после сна, обтирание влажной рукавицей, полоскание горла холодной водой. Увеличено время пребывания детей на свежем воздухе. Если позволяет погода, то вся образовательная деятельность осуществляется на улице. Закаливающие процедуры проводятся в течение всего года с учётом состояния здоровья, возрастных и индивидуальных особенностей детей.

В результате проводимых мероприятий снижается рост заболеваемости.

Общее санитарно-гигиеническое состояние ДОУ соответствует требованиям Госсанэпиднадзора: питьевой, световой, воздушный режимы поддерживаются в норме.

Созданные условия содействуют физическому и психическому развитию детского организма.

И.И. Пинко в своём докладе подробно остановилась на соблюдении ДОУ одного из главных требований ФГОС к организации жизнедеятельности дошкольного учреждения, рассказав об активном партнёрском участии родителей в образовательном процессе. Совместно с ними в ДОУ организуются мини-музеи, проектная деятельность, проводятся праздники, посажена аллея Победы. И.о. директора ДОУ рассказала и об организации кружковой деятельности, ориентированной на индивидуальные особенности детей.

Ирина Игнатьевна выразила благодарность предприятиям, помогающим в реализации исследовательских проектов. Это «Кооплехб», районная библиотека, центр историко-краеведческой работы, СЦ «Сибирь», РДК, пожарная часть, ЦДТ, СОШ №1, СОШ №2, лесхоз, администрация сельского поселения, ГИБДД.

Подводя итог сказанного, Ирина Игнатьевна подчеркнула, что целенаправленно организованная образовательная среда в руководимом учреждении играет большую роль в гармоничном развитии и воспитании каждого ребёнка. Помимо основных она выполняет ещё и эстетическую функцию: вызывает у воспитанников чувство радости, эмоционально-положительное отношение к детскому саду, желание посещать его каждый день.

Члены общественного совета одобрили работу МАУ ДО «Сорокинский ЦРР – детский сад №4» по реализации нацпроекта «Образование» и приняли к сведению информацию.

Марина ЛАКМАН.



# Выстояли и победили!

Идут годы, меняется жизнь, но быстротечное время не в силах стереть из памяти благодарных потомков великую дату – 9 мая 1945 года. Она навечно вписана в историю всего человечества. Мы, родившиеся после войны, и, к счастью, не узнавшие её ужасов, глубоко осознаём всё величие подвига ветеранов, фронтовиков, труженников тыла и гордимся тем, что наш народ сумел выстоять в жестокой битве с фашизмом и победить.

Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Дмитрий Васильевич Бекин родился в д. Лыкошино 8 ноября 1921 года в большой и дружной крестьянской семье Василия Андреевича и Прасковьи Сидоровны, в которой уже воспитывалось 10 сестёр и братьев.

С малых лет Дмитрий Васильевич помогал родителям по хозяйству. С 6 лет пас гусей, во время покоса подвозил на лошади конны к стогу, в зимнее время вместе с сестрой Машей кормил кур и гусей. По мере взросления серьёзней становилась и работа по хозяйству. С образованием колхоза «К новой жизни» в 1931 году детей стали привлекать к работе там. Весной наравне со всеми 10-летний Дима боронил пашню, во время колхозного покоса подвозил на волокушах сено к стогам, участвовал в уборке урожая, пас колхозных телят. В 1941 году юноше предложили пройти курсы трактористов при Сорокинской МТС. После успешной учёбы молодой человек продолжил свою работу в колхозе уже трактористом.

22 июня 1941 года Д. Бекин поехал в райцентр за горючим для трактора. Там и узнал о вероломном нападении фашистов на нашу страну.

Уже 25 – 28 июня 1941 года из Лыкошино были отправлены первые мужчины на фронт. Среди них Дмитрий Дзюба, Иван Василюк. Вскоре почти все взрослые мужчины были призваны в ряды армии. В сентябре 1941 года на фронт ушёл его старший брат Прохор.

В колхозе на работах остались старики, подростки, учителя, те, кто не достиг призывного возраста. Дмитрий Бекин продолжал работать на тракторе. Посевная и уборочная страда в 1941 году из-за погодных условий давалась очень тяжело, к тому же не хватало техники, опытных механизаторов. Все они теперь ковали победу на фронтах.

О ходе военных действий жители деревни узнавали от уполномоченных лиц или из газет, радио в Лыкошино не было.

2 февраля 1942 года пришла повестка явиться в Сорокинский военный комиссариат Дмитрию Васильевичу для призыва в ряды РКК. Это был самый большой набор по району. В этот день на фронт были отправлены более ста человек, среди них Лаптев Иван из д. Зорьки, Егоров Арсентий из Осинки, Егор Великий из д. Новониколаевки и другие.

На фронт провожали Дмитрий Бекина мама, сестры и племянники. В Сорокинском военкомате узнал, что зачислен он в строительные войска (ст. Кривошёрково, там строили эвакуированный из Москвы военный завод по производству снарядов и мин). До 1 января 1944 года проходил наш герой



службу там. Дальше, поскольку имел гражданскую специальность тракториста, был отправлен на учёбу в танковую школу г. Свердловска. Через 6 месяцев учёбы Дмитрий Васильевич получил звание сержанта, военную специальность заряжающего. Был зачислен в 1024 самоходный артиллерийский полк. В июне 1944 года полк был отправлен на первый Украинский фронт, командовал



которым Конев. По прибытии к месту военных действий: в Киевскую область полк принял активное участие в освобождении городов Восточной и Западной Украины от фашистских оккупантов. При освобождении украинских городов экипажем самоходки, на которой служил Дмитрий Васильевич, было подбито три танка, много другой немецкой техники, уничтожено много немецких солдат.

В подробностях помнит Д.В. Бекин форсирование реки Вислы (Польша). Операция была назначена на день. Сразу несколько полков должны были форсировать реку. Технику перевозили на плотках, солдат – на лодках. Обстрелу фашисты их не подвергали, не рассчитывали они, что русские солдаты так отчаянно проведут операцию днём. Через реку переправлялись без потерь. После переправы полки перебрались в лес, и только потом немецкая авиация начала бомбить переправу. Советская зенитная артиллерия уже была в полной боевой готовности, а потому сразу открыла по врагу мощный ответный огонь, которому не смогли противостоять фашистские мессеры. Ночью бомбёжка повторилась, и советская армия понесла небольшие потери. Утром состоялось общее наступление по всему фронту. Первым был освобождён г. Барановичи, на следующий день – г. Сандомир.

Фронт прорывал немецкую оборону и сильно углублялся в тыл немцев. Часто советские солдаты попадали под переkreпённый огонь. В такие опасные

минуты жизнь всего экипажа самоходки, на которой служил Д. В. Бекин, зависела от умелых действий водителя-механика – москвича Николая Лошканова. Он виртуозно водил самоходку в сложных ситуациях.

К 20 августа 1944 года было освобождено порядка 20 процентов территории Польши, 1024 самоходный артиллерийский полк уничтожил огромное количество техники и живой силы противника, но и наши солдаты потерпели серьёзные потери. К октябрю полк потерял 17 самоходок с экипажами. За проявленное мужество и героизм 1024 артиллерийский полк был награждён Красным знаменем, а состав получил ордена и медали. Дмитрий Васильевич награждён орденом «За отвагу» – это была его первая боевая награда.

В октябре 1944 года полк был направлен в Карпаты для освобождения территории Прикарпатской Украины. В боях за Украину самоходка Дмитрия Васильевича была подбита, сам он был ранен и контужен, командир убит, смертельное ранение получил водитель-механик. Выбирались, как могли,

юноши 15 – 18 лет, перед которыми стояла задача уничтожить живую силу советской армии. Очень мешало это нашим солдатам, приходилось постоянно проводить зачистку освобождённой территории. Во время зачистки домов находили брошенную военную форму, в том числе и офицерскую, видно было, что фашисты видели своё поражение. Они переодевались в гражданскую форму, кое-кто уходил воевать в ополчение, а кто-то сдавался в плен. 25 апреля 1945 года в одном из боёв за город Дмитрий Васильевич был ранен в голову и доставлен в медсанбат. Ранение было не серьёзное, поэтому долечивался в полковой медчасти.

– 2 мая около 4 часов дня мы вышли в центр Берлина – на центральный стадион, – вспоминает Д.В. Бекин, – увидели Рейхстаг, на котором уже развивался наш флаг. Тут же мы соединились с первым Белорусским фронтом и нашими союзниками – американцами. Вот так мы поняли, что войне – конец! А 5 мая мы двинулись на освобождение Чехословакии. На всём участке продвижения наших войск население осыпало нас цветами, всех целовали. 9 мая 1945 года Прага и вся Чехословакия были освобождены. В этот же день я узнал от одного чеха о том, что Германия капитулировала, а 10 мая нам об этом сообщили официально на построении.

За участие в Великой Отечественной войне Д. В. Бекин награждён орденом Красной звезды, медалями «За отвагу», «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги».

На родину Дмитрий Васильевич вернулся лишь 9 января 1947 года. Родная деревня была в упадке. Дома остались без надворных построек, их в морозы разбирали и отапливали жильё, потому что на заготовку дров у жителей не было ни сил, ни времени. Работал в МТС трактористом. Постепенно колхоз стал развиваться, стали распахивать большее количество посевных площадей, стало появляться больше техники, и народ стал увеличивать поголовье скота в личных подсобных хозяйствах. В 1948 году женился, в семье со временем родилось пятеро детей. В 1963 году переехал на постоянное место жительства – в с. Б. Сорокино. Здесь трудился в колхозе «Россия», затем в Сорокинском отделении «Сельхозтехники» – слесарем моторного цеха, а затем мастером там же.

За годы работы зарекомендовал себя высококлассным специалистом, его труд отмечен медалями «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», нагрудными знаками «Ударник пятилетки», благодарностями, почётными грамотами и денежными премиями. Его имя в 1978 году занесено в Книгу почёта района.

Мы помним о прошлом и искренне благодарны старшему поколению за Великую Победу. Она оплачена миллионами жизней, слезами родных и близких. Спасибо и низкий поклон всем нашим ветеранам, труженикам тыла, в числе которых и Дмитрий Васильевич Бекин.

Оксана ЛАКМАН.  
Фото из семейного архива.

## ТЮМЕНЬ ЛИТЕРАТУРНАЯ

Продолжаем публиковать информационную серию материалов о писателях и поэтах, живших или бывавших в нашем крае в XVII, XVIII, XIX вв.

### ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЁНОВИЧ

Русский писатель Николай Семёнович Лесков (1831–1885) как-то с горечью отметил: «Отходят все люди лучших умов и понятий. Вчера умер Елисеев, а сегодня лежит при смерти Шелгунов». Оба бывали в



наших краях. Шелгунов оставался в Тобольске только проездом. А Григорий Захарович Елисеев жил в Тобольске долго и закончил здешнюю семинарию. Впоследствии он около 10 лет был профессором Казанской духовной академии, но порвал с духовной средой и посвятил себя литературной работе. В 60-е годы прошлого века Елисеев активно сотрудничал в «Современнике» и «Отечественных записках» с Н.А. Некрасовым.

Н. Лесков написал очерки «Сибирские картинки XVIII века с подзаголовком – «Из дел сибирской старины», опубликованные в журнале «Вестник Европы» в 1982 г. Эпиграфом к ним он взял слова писателя Н. Данилевского: «Наше историческое развитие шло по-своему».

Вот одна из этих картинок. «В начале XVIII века, когда начался сыск на бьющих на исповеди людей, в Сибири была одна епархия – Сибирская и Тобольская. Область этой епархии обнимала всё пространство от Уральского хребта до Берингова пролива и от Ледовитого океана до северной границы Китая, где кочуют киргизы... Церквей на всю Сибирь было числом 160, и из них половина приходилась на город Тобольск и поселения, ближайшие к нему».

Литературное наследие Николая Семёновича Лескова богато: романы "Некуда", "На ножах", произведения о трагических судьбах талантливых людей ("Очарованный странник", "Левша", "Тупейный художник", "Леди Макбет Мценского уезда"), рассказы и повести.

Крылатые выражения, пословицы и афоризмы по повести Н.С.Лескова «Старый гений»:

\*Любовь не может быть без уважения.

\*Людям ложь вредна, а себе ещё вреднее.

\*Не надо забывать старое правило: кто хочет, чтобы с ним уважительно обходились другие, тот, прежде всего, должен уважать себя сам.

\*Труд — дело святое — всякому подобает.

\*И лучшая из змей всё-таки змея.

Подготовила Л. ИЛЬИНА.

**ОБРАТИТЕ  
ВНИМАНИЕ!**

**Декларирование  
соответствия  
условий труда**

С 2014 года аттестация рабочих мест по условиям труда заменена специальной оценкой условий труда (СОУТ). О том, в чём состоит отличие новой процедуры от предыдущей, я побеседовала с ведущим инспектором ЦЗН В.Н. Жулаевой.

– Валентина Николаевна, расскажите читателям, в чём разница между специальной оценкой условий труда и аттестацией рабочих мест.

– Одним из отличий этой процедуры, проводимой в соответствии с Федеральным законом «О специальной оценке условий труда», является декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда по результатам идентификации. Данная процедура даёт право работодателю заявить о соответствии условий труда на рабочих местах государственным нормативным требованиям охраны труда без проведения исследований и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов.

– В какую инстанцию работодатель должен подать этот документ, и каков порядок его представления?

– Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда подаётся работодателем как в печатном, так и в электронном виде в Государственную инспекцию труда в Тюменской области в отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены.

Форма и порядок подачи декларации устанавливаются Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 февраля 2014 г. N 80-н «О форме и порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, Порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда».

– На какой срок декларировать рабочие места, и зачем это нужно делать?

– Задекларировать рабочие места можно на пять лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчёта о проведении специальной оценки условий труда.

Декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда по результатам идентификации позволяет исключить проведение исследований и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов, что значительно снижает затраты на проведение специальной оценки условий труда.

Марина ЛАКМАН.

**ЮБИЛЕИ,  
ЮБИЛЯРЫ**

**За достарханом – гости Зейни**

ГЛАВА РАЙОНА А.Н. АГЕЕВ С ТОРЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ ПОБЫВАЛ В СЕМЬЕ АХМЕТОВЫХ В Д. ЛЫКОШИНО.

Он поздравил с 90-летием одну из старейших жительниц района АХМЕТОВУ ЗЕЙНИ КАПАРОВНУ. Вручил ей письмо от Президента РФ В.В. Путина, Приветственный адрес и подарок. Вместе с ним Зейни поздравил председатель районного совета ветеранов А.Г. Аверин, глава администрации Александровского сельского поселения Г.Н. Ящук, председатель ветеранской организации поселения А.М. Колосов.

Зейни Капаровна с удовольствием принимала заслуженные поздравления, вспоминала, как жилось в прошлые годы.

Она родом из Казахстана, выходила замуж по казахским обычаям. Вместе с супругом прожила 64 года, вырастили семерых детей (родившихся – одиннадцать).

З. Ахметова является ветераном труда и труженицей тыла, кавалером ордена «Материнская слава».

На мой вопрос, о чём вспоминается, она ответила:



– О разном. Всё в жизни было.

А вспомнить, конечно, есть что: в молодости она вместе с другими вручную сеяла лён, потом за ним ухаживали и убирали. Муж Габдула привёл от родителей верблюда. В хозяйстве это был незаменимый помощник, верблюд выручал в трудные военные годы не только семью Ахметовых, но и кол-

хоз. Многие старожилы района помнят, как по сорокинским улицам двигался непривычный для сибирского глаза гордый верблюд. Ребятишки бегали за ним гурьбой, а взрослые смотрели с интересом.

Позади трудные военные годы, когда приходилось голодать и много трудиться. Шили одежду, пекли хлеб, трудились для фронта и для Победы! Годы

восстановления народного хозяйства также прошли в труде. Тогда в деревне Лыкошина жили трудолюбивые мужики, держали крепкие хозяйства. Теперь деревня Лыкошина превратилась в маленькую, до которой можно доехать от райцентра только по грунтовой дороге. Но люди здесь не потеряли интереса к жизни, продолжают оптимистично смотреть в будущее.

Вот и Зейни надеется в соответствии с пожеланиями встретить свой 100-летний юбилей. А теперь радуется жизни в доме сына и снохи – Серика и Зулкии, встрече с внуками – их у неё одиннадцать – и двум правнукам. Она и в свои 90 лет остаётся замечательной рукодельницей – вяжет шали, носки, варежки, является хранительницей национальной казахской культуры и языка. По-прежнему радужная хозяйка в большом доме за гостеприимным достарханом.

Расставаясь, все желали Зейни крепкого здоровья, благополучия и подольше сохранять молодость души и интерес к жизни.

Надежда ГУГЕЛЬ.



**Память хранят потомки**

Из воспоминаний об участнике Великой Отечественной войны Алексея Семёновича Кочеткова его внучки Тани Малышевой, ученицы 10 класса школы № 1, написанных примерно в 2003 году...



Девочка рассказывает, что её дедушка родился 11 марта 1918 года в с. Б. Захарово Арсеньевского района Тульской губернии. В 1920 году семья переехала в Покровку, которую Алексей Семёнович всегда считал своей родиной. Здесь он научился понимать украинскую речь. Образование Алексея Семёновича – 4 класса. С 14 лет работал прицепщиком в совхозе, затем – трактористом. В 1940 году Алексея призвали в армию. Начал службу в лётной части на Черниговщине (Украина). Добавив себе три класса образования, стал техником по обслуживанию самолётов. В воскресенье, 22 июня 1941 года, в части должны были проходить экзамены, но началась война.

«Первые месяцы были самые тяжёлые. Мы всё больше отступали. Сдали Черниговскую область, за ней и Полтавскую. Много там полегло бойцов. Меня здорово ранило. С поля боя к себе на хутор вывезли на телеге украинцы. Чудом жить остался», – рассказывал родным Алексей Семёнович. Рота,

в которой он служил, несла большие потери. Алексей один из всех знал украинский язык, и это очень помогало ему и его сослуживцам в общении с местным населением. Выполняя очередное задание, получил тяжёлое ранение, попал в плен и сорок дней пролежал без сознания. В немецком госпитале, чтобы остаться в живых, вместо своей назвал чужую фамилию – Филоненко. Он знал, что к украинцам фашисты относились снисходительно, а русских сразу расстреливали.

В процессе лечения Алексей знакомился с такими же, как он, пленёнными солдатами. Задумали бойцы организовать побег. А. Кочетков стал одним из его организаторов, постепенно сплотив вокруг себя семерых пленных. В тайную группу входила одна из медсестёр госпиталя, которая держала связь с партизанами. Побег удался, но сам Алексей Семёнович не смог принять в нём участие. Был ещё слы-

ком слаб, поэтому не захотел в такой ответственный момент стать обузой для товарищей. Едва встал на ноги, его сразу отправили в концлагерь. Там работал на заводе. Вспоминал, что был у них один управляющий, который жестоко издевался над заключёнными. Когда в 1945 году американцы освободили пленных, те хотели убить своего мучителя, но он убежал от них, спрятался на крыше завода и застрелился.

В то время, пока А. Кочетков был в плену, в Покровку пришла на него похоронка. Родные не чаяли увидеть его живым. Освободившись из плена, Алексей Семёнович примкнул к русскому полку, который стоял в этом городе, написал домой о том, что с ним произошло. Вернулся только в 1947 году.

В 1948-м женился на местной красавице Марии Сысоевне Маломуж, семья которой в 1910 г. приехала в Покровку с Украины. У супругов Кочетковых один за другим родились восемь детей, многие из них, повзрослев, разлетелись по всей нашей необъятной Родине. Сегодня они живут в Красноярском и Приморском краях, в Забайкалье, Челябинске, Омске, на тюменском Севере.

Алексей Семёнович очень любил жизнь. Много трудился. Был отличным столяром и плотником. Этому обучил его отец

Семён Филиппович. Сделанные мастером табуретки и кадушки пользовались большим спросом не только в Покровке, но и далеко за её пределами. За свою жизнь для односельчан он построил около десятка домов. Возвёл добротное жилище он и для своей большой семьи. Его трудолюбие и поразительная работоспособность вызывали глубокое уважение и восхищение земляков. Представить только – в возрасте 84 лет он в одиночку срубил и обустроил жилой дом!

Ушёл из жизни А.С. Кочетков 27 сентября 2003 года в возрасте 85 лет, но память о нём жива. Вспоминают его добрым словом все, кто знал. Дети, внуки и правнуки до сих пор собираются на семейные праздники в родном гнезде в Покровке – в доме, построенном руками Алексея Семёновича. Об этом рассказала его дочь Вера Алексеевна Малышева, живущая в с. Б. Сорокино.

Автор воспоминаний о ветеране Татьяна (она – дочь Веры Алексеевны) сегодня – взрослый, самостоятельный, человек, вместе со своей семьёй живёт в Тюмени. Спасибо ей за помощь в сохранении памяти о её дедушке.

НА СНИМКЕ: супруги Кочетковы в день серебряной свадьбы.

Подготовила к печати  
М. ЛАКМАН.

**ИНФОРМАЦИЯ ГИБДД**

**НЕ САДИСЬ ЗА РУЛЬ, КОЛЬ ПЬЯН!**

С 1 ИЮЛЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОВТОРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ СТАНЕТ УГОЛОВНОЙ.

Уже через месяц вступает в законную силу новая статья Уголовного кодекса (264.1), которая предусматривает ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за управление транспортным сред-

ством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения ДТП с тяжкими последствиями.

Санкция статьи предусматривает штраф в размере от двухсот до трёхсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до двух лет с лишением

права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет либо обязательные или принудительные работы, либо лишение свободы на срок до двух лет – с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет.

Сейчас за совершение подобных деяний Кодекс об административных правонарушениях предусматривает ответ-

ственность в виде лишения права управления транспортным средством на 3 года и штраф в размере 50 тыс. рублей.

Привлекаются к ответственности водители, повторно задержанные в нетрезвом состоянии во время срока лишения права управления либо в течение года после его окончания.

Госавтоинспекция  
Тюменской области.



## Нужное дело

НАШ ЗЕМЛЯК ДМИТРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ КЛЮЖЕВ (на снимке) работает водителем пятнадцатый год, тринадцать лет – в Сорокинской коррекционной школе-интернате. Профессиональные навыки и хозяйская жилка позволили ему заняться малым бизнесом.

Дмитрий Григорьевич и его супруга Юлия Николаевна воспитывают пятилетнюю дочь Риту и сына Андрея, которому один год и пять месяцев. Чтобы обеспечить достаток в доме, глава семьи в 2014 году решил стать индивидуальным предпринимателем. Он приобрёл спецмашину «Зил» и, заручившись поддержкой родных и знакомых, предложил жителям частного сектора с. Большое Сорокино свою услугу по вывозу нечистот канализационной системы. Кроме Д.Г. Ключева в райцентре занимаются этим делом индивидуальные предприниматели И.П. Новосельцев и Е.Г. Никитенко. Они не ищут для себя преимуществ, просто все трудятся на совесть. За девять месяцев у нового предпринимателя Дмитрия Ключева, как и у его конкурентов, появились надёжные клиенты. Это залог успеха!



РАБОТНИКИ САЛОНА-СТУДИИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ ИП «НОВОСЕЛЬЦЕВ И.П.» ТРУДЯТСЯ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК (НА СНИМКАХ: РАБОЧИЕ МОМЕНТЫ).

Иван Петрович Новосельцев даже не нашёл времени, чтобы в День российского предпринимателя побывать на расширенном заседании совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Сорокинском муниципальном районе и на следующий день поехать на областную конференцию предпринимателей в г. Ялutorовске (в последние восемь лет он активно участвовал во всех мероприятиях). Правда, сейчас односельчане не грузят их своими проблемами, зато радуют зака-

зами жители г. Ишима. В апреле и мае текущего года сорокинцы изготовили для этого города две остановки по ул. Ленина, урны и украшения к 9 Мая (праздничные растяжки, консоль и др.), сейчас делают ограждение к музею П.П. Ершова общей площадью – 225 кв. метров (на снимке). Если И.П. Новосельцев заключил с кем-то договор, то можно рассчитывать и на высокое качество, и на досрочное выполнение работ. Они являются достойными конкурентами. Известный в здешних краях кузнец Иван Новосельцев реализовал на земле Сорокинской много интересных идей, его изделия поражают величавой простотой. Перед моим взором – красивый домашний мангал с пару-

## Село – городу

сами – это настоящая романтическая встреча с прошлым! Отрадно, что время древнего ремесла не ушло, есть большая потребность в нём. В ходе беседы Иван Петрович с сожалением сказал, что в учебных заведениях не обучают студен-

тов художественной ковке, вот и приходится искать талантливых людей.

В ближайших планах мастера кузнечного дела – заменить ветхие деревянные заборы железными (с фигурными узорами) – на центральной улице села Большое Сорокино.



## Сбоя не будет

ПЯТОГО ИЮНЯ РОССИЯНЕ ОТМЕТИЛИ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ. ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА НЕТ НИЧЕГО ВАЖНЕЕ, ЧЕМ ЧИСТОТА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ. ЭТА ТЕМА АКТУАЛЬНА ВО ВСЕ ВРЕМЕНА.

хлама, чем белоствольных берёз, ягод и грибов. Подводя итоги, О.А. Богданов всякий раз задаёт себе шекспировский вопрос: «Быть или не быть?» В течение двух с половиной месяцев новой услугой воспользовалось лишь 3 % населения – от общего числа проживающих в райцентре граждан. По словам О. Богданова, чтобы приблизиться к «нулевому» показателю рентабельности, нужно охватить данной услугой около 25 %. Успех зависит от количества клиентов. Приходится покрывать убытки за счёт строительных работ, установки пластиковых окон, спутниковых антенн... Главное, не падать духом! В ходе беседы Олег Александрович сказал:

– Сельчане привыкли решать все проблемы самостоятельно, не задумываясь о собственной выгоде. Складирование мусора во дворах и частое посещение каких-либо свалок на личных автомобилях чревато последствиями. Не случайно экологи и представители санитарных служб бьют тревогу. Возможно, в будущем запретят частникам вывоз ТБО на полигоны, а спецмашины

должны соответствовать требованиям санитарии, домовладельцы будут платить за сор и разные отбросы жизнедеятельности (независимо от их вывоза). Эффективность таких мер проверена на практике. Мы справимся с любой нагрузкой, сбоя не будет. В настоящий момент в нашем селе имеется 1350 домов (в том числе многоквартирных), на маршруте 51

улицы. Для сохранения начатого дела сейчас берём плату за один месяц вместо трёх. Так стоит ли отказываться от хорошего предложения?

НА СНИМКАХ: сбор мусора на ул. Береговой; И. Семёнова принимает заказы в арендованном помещении администрации Сорокинского сельского поселения.



Жители села Большое Сорокино благодарят индивидуального предпринимателя Олега Александровича Богданова и менеджера Ирину Ивановну Семёнову за своевременность в предоставлении транспортных услуг по вывозу твёрдых бытовых отходов.

Например, хозяйка частного дома, проживающая на улице Садовой, Ираида Геннадьевна Петрикова считает эту услугу необходимой и очень удобной. Самосвал «ГАЗ-53» собирает мусор по заявкам согласно графику. Оплата – приемлемая – 35 рублей в месяц на одного человека. Люди рады, что в большом населённом пункте, в котором 5 469 человек, появилась возможность без проблем убрать гниющий мусор со двора. Правда, в этом пока мало кто заинтересован. Нередко перед взорами сорокинцев предстают неприглядные картины ландшафта, а в ближних лесах стало больше



Фото и тексты Тамары БЫЧКОВОЙ.

## Пожароопасный период

### Дожди не спасут, если будут нарушены требования пожарной безопасности

ПРОКУРАТУРА СОВМЕСТНО С ОНД ПРОВЕЛА ПРОВЕРКУ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ РАЙОНА ПО ПОДГОТОВКЕ К ПОЖАРООПАСНОМУ ПЕРИОДУ.

Как рассказал заместитель прокурора района юрист 3 класса Ишметов Р.Т., в ходе проверки был выявлен ряд нарушений требований пожарной безопасности.

Так, в ГОТОПУТОВСКОМ сельском поселении на момент проверки в д. Лебяжье, д. Желнина, с. Жидоусово, д. Буньково отсутствовала звуковая сигнализация оповещения людей при пожаре, в с. Готопутово, д. Тиханихе, д. Лебяжье, д. Черемшанке, д. Желнина, с. Жидоусово, д. Буньково не были очищены объекты и прилегающие к ним территории от горючих отходов, мусора и сухой растительности.

В СОРОКИНСКОМ сельском поселении в с. Б. Сорокино, с. Осинька, д. Новотроицк, д. Новониколаевке, д. Воскресенке, д. Стрельцовке также не была осуществлена очистка объектов и прилегающих к ним территорий, а также за территориями не был закреплён моторист (водитель), прошедший специальную подготовку для работы на пожарной мотопомпе.

В ПИНИГИНСКОМ, ВОРСИХИНСКОМ и ПОКРОВСКОМ сельских поселениях зарегистрированы подобные нарушения.

Так, на территориях Пининского сельского поселения отсутствовала звуковая сигнализация для оповещения населения при пожаре, в ряде населённых пунктов всех трёх поселений не проведена очистка территорий от сухоты и прочего горючего мусора, за территориями не закреплён прошедший спецподготовку водитель мотопомпы.

В ряде населённых пунктов не были созданы противопожарные минерализованные полосы, не была организована уборка сухой растительности, предупреждающая распространение огня при природных пожарах.

В АЛЕКСАНДРОВСКОМ сельском поселении не была осуществлена очистка территорий от мусора и сухой растительности, в Знаменщиковском сельском поселении территории также оказались не очищенными от горючего мусора и сухоты, а также не созданы минерализованные полосы.

– По данным фактам прокуратурой вынесены представления об устранении нарушений закона, – говорит Р.Т. Ишметов. – Должностные лица, допускающие подобные нарушения, будут привлекаться к дисциплинарной ответственности.

Оксана ЛАКМАН.

**ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ЗНАМЯ ТРУДА". ОБРАЩАЙТЕСЬ В ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ИЛИ К ПОЧТАЛОНАМ. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС "ЗТ" 54349.**

***ТВ***